

Telefonkonferenz der Segelflugkommission – 12.09.2018

Teilnehmer

- SB: Sigi Baumgartl (Vorsitzender)
- FH: Felix Hoffmann
- KW: Karsten Woltering
- TB: Tobias Bieniek

Eröffnung der Sitzung: 19:13 Uhr

TOP 1 – Begrüßung

- SB begrüßt die Teilnehmer

TOP 2 – Protokollierung

- TB übernimmt die Aufgabe des Protokollführers

TOP 3 – Letztes Protokoll

- Es gibt keine Anmerkungen/Ergänzungen zum Protokoll der letzten Sitzung

TOP 4 – DMSt-Wertung 2017

- FH hat Reiner Rose (OLC) zwecks Wertungskorrektur kontaktiert
- Laut Reiner Rose ist eine nachträgliche Änderung der Wertung im OLC nicht möglich
- TB kontaktiert Hermann Hante bezüglich der Ausstellung einer neuen Urkunde für Hermann Rosing
- TB erstellt ab Anfang Oktober die Listen der zu ehrenden DMSt-Gewinner und leitet diese zur Prüfung an den Landesverband weiter

TOP 5 – Delegierter für die Hauptversammlung der Segelflugschule Oerlinghausen

- Nach neuer Satzung besitzt die Seko NRW eine Stimme in der Hauptversammlung der Segelflugschule Oerlinghausen und muss zu diesem Zweck einen Delegierten benennen
- FH erklärt sich dazu bereit diese Rolle zu übernehmen

TOP 6 – Förderanträge

TOP 6a – Bundesjugendvergleichsfliegen

- Abstimmungsergebnis nach längerer Diskussion: 2 Ja, 1 Nein, 1 Enthaltung
- Einer Förderung von 500€ wird stattgegeben
- Die Seko missbilligt die Art und Weise wie einzelne Personen mit der Seko kommuniziert haben und wie von außen versucht wurde auf die Entscheidungsfindung Einfluss zu nehmen

TOP 6b – LX9000 Geräte für den Förderverein

- Antrag von HW Klomp, nicht im Namen von, aber für den Förderverein
- FH erläutert den Antrag und enthält sich der weiteren Diskussion und Abstimmung aufgrund seines Amtes im Förderverein
- Abstimmungsergebnis: 2 Ja, 2 Enthaltung
- Einer Förderung von 300€ wird stattgegeben

TOP 6c – Fluglehrerausbildung

- Auf Grund der Teilnehmerzahlen sind in diesem Jahr 4.000€ Fördermittel nötig (250€/Teilnehmer)
- Abstimmungsergebnis: 4 Ja

TOP 7 – Haushalt

- Die Administrations- und Haushaltskosten entsprechend ungefähr den geplanten Beträgen
- Es stehen noch abschließende Kostenübersichten in der Individualförderung aus
- In diesem Jahr wurden mehrfach Reisekosten im Nachhinein beantragt; SB setzt die entsprechenden Personen darüber in Kenntnis diese Anträge bereits vor der Maßnahme zu stellen
- FH wird mit Boris Langanke über dasselbe Thema sprechen

TOP 8 – Bundesweiter Segelflugsporthaushalt

- Es wird auf Bundesebene darüber nachgedacht die Mitgliedsgebühren zu erhöhen
- SB erwähnt, dass die Anschaffung eines Ventus 3 nicht zur Aussage passt, dass kein Geld vorhanden wäre um Piloten auf WMs in Australien zu schicken

TOP 9 – Segelflugforum

- Vorläufiger Termin: 23.02.2019
- SB wird eine separate Telefonkonferenz zu diesem Thema einberufen

TOP 10 – RSB-Sitzung in Kassel am 15.09.2018

- SB erläutert und diskutiert die voraussichtliche Tagesordnung der RSB-Sitzung am kommenden Wochenende

TOP 11 – Initiative zur Förderung des Streckensegelfluges mit Doppelsitzern 2018

- SB wird Ende September die Fragebögen verschicken
- Antworten werden bis Ende Oktober erwartet

TOP 12 – Förderung des Streckenfluges im Aeroclub NRW durch einen Doppelsitzer

- Bayern, Hessen, Baden-Württemberg und Niedersachsen betreiben bereits Doppelsitzer zur Förderung des Streckenflugs
- FH erläutert die möglichen Konzepte einer Finanzierung

TOP 13 – Live Scoring

- TB berichtet über den Stand der Technik und den Einsatz bei Wettbewerben in diesem Jahr

TOP 14 – Verbandstag in Kamen am 25.11.2018

- SB bereitet bis 19.09.2018 eine Tagesordnung vor
- Sportler des Jahres
 - auf Streckenflug-WMs gab es keine NRW Teilnehmer unter den jeweils ersten drei Plätzen
 - KW bereitet eine Übersicht der Leistungen im Kunstflug vor
- SB kontaktiert den Landesverband bzgl. Raum und Wahlzetteln
- FH klärt die Bereitstellung eines Förderflugzeugs als Dekorationselement

TOP 15 – Artikel: Aspekte für einen Index bei Segelflugsport-Wettbewerben

- SB hat Manuskript an Segelfliegermagazin verschickt und bittet um eventuelles Feedback

TOP 16 – Ausrichter für Juniorenquali 2019

- Ausrichter für einen Juniorenqualifikationswettbewerb in der Standardklasse in 2019 wird gesucht
- SB hatte Max Mensing angesprochen, allerdings bereits eine Absage erhalten
- SB hat weiterhin vorgeschlagen in Oerlinghausen anzufragen, FH übernimmt dies
- TB regt an eine Rundmail an alle NRW-Vereine zu verfassen

- FH schlägt vor die RSB-Sitzung am kommenden Wochenende noch abzuwarten

TOP 17 – Verschiedenes

- Keine weiteren Punkte

TOP 18 – Training von D-Kadern

- TOP18 wurde auf eine spätere Sitzung vertagt

TOP 19 – Nächste Sitzung der Seko NRW

- Voraussichtlich am 26.10.2018

Ende der Sitzung: 22:27 Uhr

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "T. Bieniek".

T. Bieniek

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "S. Baumgartl".

S. Baumgartl

Aufgaben

- TB: Protokoll erstellen und veröffentlichen
- TB: Hermann Hante bzgl. neuer Urkunde für Hermann Rosing kontaktieren
- TB: Siegerlisten DMSt erstellen (ab Oktober)
- SB/FH: Segelflugschule Oerlinghausen über Benennung des Delegierten informieren
- FH: Förderantragsteller über Entscheidungen benachrichtigen
- FH: Überweisung der Förderbeträge anweisen
- FH: Fristen bzgl. Haushaltsübertrag klären
- SB/FH: Geschäftsführer und entsprechende Personen bzgl. der Reisekostenanträge kontaktieren
- SB: Telefonkonferenz zum Thema Segelflugforum einberufen
- SB: Fragebögen „Initiative Breitensport“ vorbereiten und versenden
- SB: Tagesordnung für den Verbandstag vorbereiten
- KW: Ehrung „Sportler des Jahres“ vorbereiten
- SB: Landesverband bzgl. Raum und Wahlzetteln kontaktieren
- FH: Ausstellung eines Förderflugzeugs auf dem Verbandstag organisieren